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1. (0,5 ponto) Uma for¢a constante é aplicada, durante um curto intervalo de tempo, em um bloco que esta

inicialmente em repouso sobre um piso horizontal sem atrito.

Essa for¢a imprime ao carro uma certa

velocidade final. A mesma for¢a ¢ aplicada, pela mesma duracdo, em um outro bloco, duas vezes mais
pesado que o primeiro, e também inicialmente em repouso. Como se relacionam as velocidades finais dos
dois blocos? Explique o raciocinio que guiou sua escolha!

(a) A velocidade do bloco mais pesado
(b) A velocidade do bloco mais pesado
(c) A velocidade do bloco mais pesado
(%) A velocidade do bloco mais pesado

(e) A velocidade do bloco mais pesado
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um quarto da velocidade do bloco mais leve.
quatro vezes a velocidade do bloco mais leve.
igual & velocidade do bloco mais leve.
metade da velocidade do bloco mais leve.

duas vezes a velocidade do bloco mais leve.
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2. (0,5 ponto) Uma forca constante é aplicada, durante um curto intervalo de tempo, em um bloco que esta

inicialmente em repouso sobre um piso horizontal sem atrito.

Essa for¢a imprime ao carro uma certa

velocidade final. Para alcangar a mesma velocidade final, partindo novamente do repouso, mas com uma
nova forga que tem o dobro da intensidade da forca original, essa nova forca deve atuar sobre o bloco

durante um intervalo de tempo
(
(

(c) igual aquele com a forca original.

a) quatro vezes maior do que com a forga original.

b) duas vezes maior do que com a forga original.

w a metade daquele com a for¢a original.

(e) um quarto daquele com a forga original.

Explique o raciocinio que guiou sua escolha!
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3. (2,0 pontos) Sobre uma particula de massa m = 5 kg agem duas forcas £y e Fy. A primeira forca é dada por
F; = (T0N)j, mas a segunda forca F é desconhecida. A particula experimenta uma aceleracdo constante
d, de médulo e diregao mostrados na figura. Despreze a gravidade, e considere senf = 4/5 e cosf = 3/5.

y

F =70jN

a=10m/s2

(a) (1,0 ponto) Calcule as componentes da forca desconhecida F5.

(b) (1,0 ponto) Que terceira forga Fj é necessaria para anular a aceleracio da particula? Dé como resposta
as componentes dessa forca.
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4. (2,0 pontos) Dois blocos localizados sobre uma mesa horizontal sem atrito sdo empurrados pela esquerda
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por uma for¢a horizontal, como mostrado abaixo.
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c}.) (Q«% ponto) Desenhe diagramas de corpo livre para cada um dos blocos O{J Mﬁ’j"’“"g”fﬂ N

M;)(}l‘lto) Calcule a aceleracdo dos blocos.
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{c Mponto) Expresse, em termos de F', my e ms, a forca de contato entre os dois blocos.
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Suponha agora que uma forga de mesmo moédulo, mas de sentido oposto, seja aplicada ao bloco da direita.
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(d) ).«Q’Oponto) Desenhe diagramas de corpo livre para cada um dos bloc 08; A ,W«rr’r*ﬁ‘f/f‘ /:-u‘. f"/‘ &

(e) @41)01&0) Qual é a aceleracao dos blocos nesse caso?

(f) j,O/i ponto) Qual a for¢a de contato entre os blocos nesse caso?
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(3,0 pontos) Na figura abaixo, o bloco 1, de massa m1, restrito a mover-se ao longo de um plano inclinado
de um angulo ¢ com a horizontal, estd conectado por uma corda ideal, que passa por uma polia ideal,
a0 bloco 2, de massa mo. Suponha que a aceleragao da gravidade seja g (atuando para baixo), que o

coeficiente de atrito estatico entre o bloco e o plano inclinado seja pi., e que o coeficiente de atrito cinético
correspoudente seja fe.

(a) (1,0 ponto) Suponha que, na auséncia de atrito, a massa do bloco 2 fosse tal que o bloco 1 deslizasse
rampa acima, mas que, em virtude do atrito, os blocos permanegam em repouso. Nessas condicoes, de-
senhe os diagramas de corpo livre dos dois blocos e escreva as equagoes de movimento correspondentes,
indicando os sistemas de coordenadas que utilizar.

(b) (03 ponto) Qual & o menor valor da massa my para que o bloco 1 deslize rampa acima?

Para os itens seguintes, suponha que o bloco 2 tenha massa maior que o valor calculado no item (b).

(¢) (05 ponto) Escreva as equagdes de movimento correspondentes.
(d) (Oﬁ—pomo) Calcule a aceleracio dos blocos.
{e)AU5ponto) Calralos-tensio-marcorda
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6. (2,0 pontos) Uma bola presa a uma corda é girada em uma 6rbita circular de raio R em um plano vertical,

. . ~ . . A
como mostrado na figura. A gravidade atua para baixo, com aceleragao de modulo gy e 7 /'}"}‘”A}'-J MR
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(a) (0,5 ponto) Indique as forcas que atuam sobre a bola na posi¢ao 1 da figura, correspondente ao ponto
a bola?

mais baixo da trajetoria da bola. Nessa posicao, quais a diregao e o sentido da forga resultante sobre
até uma altura h acima da posicao 2.

Suponha agora que a corda se rompa quando a bola estd na posigdo 2 da figura, e a bola em seguida sobe
romper.

(b) (0,2 ponto) Qual é a aceleragao da bola ap6s a corda se romper? Justifique.

(c) (0,5 ponto) Calcule, em termos de h, a velocidade linear da bola imediatamente antes da corda se
(d) (0,3 ponto) Qual era a velocidade angular da bola logo antes da ruptura?

(e) (0,5 ponto) Qual o valor da tensdo na corda logo antes da ruptura?

:)/\F ,f ';'-p*j»?

/}r
A

vl
a /o
Jﬁf”f\("/ﬁ/)‘ 0 peno oG ETTY
i
¥




